
 

 

 

Rapport: Moslims maken integraal deel uit van de 
Rotterdamse gemeenschap, maar worden geconfronteerd 
met toenemende vijandigheid in de rest van Nederland 
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November 19 2010, ROTTERDAM- Toenemende religieuze vooroordelen en intolerantie ten aanzien 
van moslims staan in de weg aan integratiepogingen in Rotterdam. Dit staat in een rapport dat vandaag is 
uitgebracht door het Thuis in Europa project van de Open Society Foundations. 
 
"Moslims in Rotterdam" richt zich op de wijk Feijenoord, één van de armste gebieden in het zuidelijke 
deel van de stad. Het onderzoek bestudeert de alledaagse ervaringen van Feijenoord-inwoners, en 
analyseert een aantal belangrijke beleidsmaatregelen en initiatieven die plaatsvinden in Rotterdam, de op 
één na grootste stad van Nederland. Er zijn ongeveer 1 miljoen moslims in Nederland, dit getal 
vertegenwoordigt 5,8 procent van de totale bevolking van het land. 
 
Volgens het onderzoek hebben moslims een sterk gevoel van thuishoren in hun wijk en stad, ondanks het 
feit dat ze worden geconfronteerd met een toenemende mate van discriminatie bij het zoeken naar 
banen, kwaliteitsscholen en gezondheidszorg.  
 
 "Moslims, of diegenen die gezien worden als moslim, blijven het onderwerp en de zondebok voor de 
problemen in de maatschappij, ook al delen ze dezelfde dagelijkse zorgen als andere Nederlandse 
groepen," aldus Nazia Hussain <http://www.soros.org/initiatives/home/about/bios/hussain>, directeur van 
de Open Society Foundations Thuis in Europa Project. 
 
"Terwijl Rotterdam zeker aanzienlijke successen heeft geboekt in het integreren van haar diverse 
etnische bevolkingsgroepen, worden veel van deze successen ondermijnd door de recente piek in de 
aanhang van extreem-rechtse groeperingen van leden van de bredere Nederlandse samenleving," zegt 
Hussain.  
 
Belangrijkste bevindingen 
 

• 73,7 procent van de moslimondervraagden meldde ofwel een redelijk sterk of zeer sterk gevoel 
van thuishoren in de stad. Tachtig procent van de niet-moslims uitte een sterke band met 
Rotterdam. 

• Het gevoel van thuishoren lag op het nationale niveau lager bij moslim- dan bij niet-
moslimondervraagden: 24,3 procent van de moslimondervraagden voelde een zeer sterk gevoel 
van thuishoren in Rotterdam, vergeleken met de 11 procent dat een zeer sterk gevoel had van 
thuishoren in Nederland. 

• Meer dan de helft van de moslimondervraagden, 56,4 procent, meldde dat ze zich niet 
Nederlands voelen. Van de niet-moslimondervraagden voelde 23,3 procent zich niet Nederlands. 

• Ten aanzien van religieuze vooroordelen had de meerderheid van de moslimondervraagden 
(65,5 procent) en bijna de helft (45,5 per cent) van niet-moslimondervraagden het gevoel dat het 
niveau van religieuze vooroordelen de laatste vijf jaar was toegenomen. De grootste meerderheid 
van beide groepen (90 procent) voelde dat deze vooroordelen vooral tegen moslims was gericht. 



• Het rapport over moslims in Rotterdam is opgesteld op basis van diepte-interviews en 
aandachtsgroepsdiscussies met moslimbewoners, lokale overheidsofficials, moslimleiders, 
academici, journalisten en activisten in het Feijenoord district. Een rapport dat de situatie van 
moslims in Amsterdam bekijkt, zal op 23 november worden uitgebracht. 

• Deze studie is een onderdeel van een reeks monitorende rapporten, getiteld "Moslims in EU-
steden." De reeks richt zich op elf steden in de Europese Unie met een substantiële 
moslimbevolking: Amsterdam, Antwerpen, Berlijn, Kopenhagen, Hamburg, Leicester, Marseille, 
Parijs, Rotterdam, Stockholm en de wijk Waltham Forest in Londen. 

 
### 

 
De Open Society Foundations werkt aan het opbouwen van krachtige en tolerante democratieën, waarbij 

de regeringen verantwoording moeten afleggen aan hun staatsburgers. Werkend met lokale 
gemeenschappen in meer dan 70 landen, ondersteunt de Open Society Foundations gerechtigheid en 

mensenrechten, meningsvrijheid en toegang tot gezondheidszorg en onderwijs. 

 


